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Prezentare generală 
 

Introducere 
Protecția mediului este una dintre premisele de bază în procesul de dezvoltare. Activitatea umană 

necontrolată privind resursele de mediu cauzează daune globului pământesc, afectând calitatea vieții a 

generațiilor următoarea și supunând riscului îndeplinirea misiunii multor organizații publice, private sau non-

profit, inclusiv ABRM. 

Pentru a asigura sustenabilitatea ecologică a planetei este nevoie de un efort comun din partea tuturor. În 

acest context ABRM conștientizează necesitatea de a depune toate eforturile posibile în procesul de 

transformare într-o organizație prietenoasă mediului la toate niveluri de operare. Aceasta însemnând atât 

asumarea responsabilităților de a nu cauza rău mediului (no harm), precum și de a reduce nivelul de poluare, 

apelând la alegeri și decizii prietenoase mediului. 

Scopul politicii de mediu 
Această Politică de Mediu își propune să integreze filosofia dezvoltării sustenabile în toate activitățile ABRM 

și să stabilească și să promoveze practici prietenoase mediului în operațiunile sale. 

Modalitatea de utilizare 
Această politică este destinată tuturor membrilor și angajaților ABRM, devenind un document de ghidare a 

acțiunilor de înverzire a activității și proceselor instituției, dar și extinzându-și impactul asupra stilului și 

obișnuințelor de viața de zi cu zi ale tuturor părților implicate.  

 

Direcțiile politicii 

Pentru a asigura alinierea la principiile de activitate sustenabilă, ABRM își asumă: 

 să lucreze pentru a menține sustenabilitatea ecologică a planetei, la toate nivelurile operațiunilor 

sale – în activitatea sa instituțională în calitate de participant, dar și în discursul său la nivel comunitar 

și național; 

 

 să minimizeze impactul său asupra mediului înconjurător și să maximizeze utilizarea eficientă a 

resurselor, inclusiv prin intermediul sporirii comunicării și a conștientizării eforturilor depuse în 

conformitate cu această politică și încurajând un comportament responsabil de mediu în rândul 

personalului, voluntarilor și părților implicate la toate nivelurile; 

 

 să respecte legislația de mediu aplicabilă în toate operațiunile sale, dar și să își extindă efortul în afara 

acesteia prin actualizarea în mod regulat a acestei politici, precum și dezvoltarea de sisteme și 

documentate pentru a implementa, măsura, monitoriza și disemina performanța în protecția 

mediului. 

Pentru a reduce impactul asupra mediului înconjurător, ABRM operează „mai verde” în următoarele 

direcții: 

 

Activitate de oficiu mai verde 

În activitatea sa de oficiu, angajații și membrii ABRM aplică o abordare mai verde privind: 
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Rechizitele de birou: toate rechizitele de birou sunt stocate într-un singur dulap, astfel încât să fie 

monitorizată utilizarea acestora și evitată utilizarea exagerată a acestora. Stocul este, după posibilitate, 

format din rechizite reutilizabile (de exemplu, pixuri reutilizabile) sau reciclabile. 

Papetăria: volumul de materiale tipărite este redus prin: 

 adaptarea documentelor înainte de tipărire (după necesitate, micșorarea fontului, micșorarea 

marginilor documentului; excluderea/ readaptarea paginilor finale cu un volum mic de informație, 

cum ar fi o singură adresă electronică sau un singur rând de text); 

 urmărirea setărilor fotocopiatoarelor și imprimantelor, și anume ca acestea să fie setate la copii 

unice după ce au fost folosite, să fie setate să imprime față-verso în mod implicit și să imprime 

documentele în alb-negru sau în tonuri de gri (mod ciornă) ori de câte ori este posibil; 

 trecerea la format digital, unde este posibil – încorporarea documentelor în prezentări pe diapozitiv 

(de exemplu, agenda ședinței) sau distribuirea acestora prin e-mail (de exemplu, manualele pentru 

angajați); 

 procurarea hârtiei ecologice – fără clor, produsă cu substanțe mai durabile, cum ar fi bambusul sau 

cânepa sau reciclată; 

 stabilirea parteneriatelor cu companiile de reciclare a hârtiei pentru colectarea deșeurilor de 

papetărie și utilizarea coșurilor destinate hârtiei în oficiu pentru colectarea acesteia; 

 Reutilizarea foilor imprimate pe o singură parte. 

Economisirea energiei: deconectarea dispozitivelor pe perioada în care nu sunt utilizate (inclusiv, prin 

includerea programelor sau setărilor de deconectare automată a dispozitivelor pe timp de noapte), folosirea 

luminii naturale maxim posibil, menținerea decorațiunilor de culori deschise care să reflecte mai eficient 

lumina în oficii, precum și utilizarea becurilor fluorescente. 

Economisirea apei: utilizarea apei din robinet filtrată pentru consum și minimizarea apei utilizate la toaletă 

(reducerea fluxului pentru spălare) și robinete (instalarea aeratoarelor cu debit scăzut de apă). 

Administrarea deșeurilor: colectarea deșeurilor în mod separat prin instalarea coșurilor specializate și 

instruirea personalului privind tipurile de deșeuri colectate, precum și asigurarea reciclării deșeurilor 

colectate. 

Reutilizarea: utilizarea recipientelor pentru băuturi, farfurii și ustensile durabile/ reutilizabile; transmiterea 

bunurilor de oficiu de la personalul eliberat către cel nou-angajat, precum și donarea echipamentului și 

mobilei de oficiu care nu mai sunt necesare. 

Produsele de curățare: utilizarea produselor de curățare mai verzi, eliminând substanțele și mirosurile nocive 

din oficii. 

 

Călătorii mai verzi 

Pentru a menține transportul la un nivel cât mai prietenos mediului, ABRM: 

 încurajează angajații și membrii să utilizeze transportul public sau bicicletele pentru a ajunge la 

oficiu sau acasă; 

 facilitează partajarea călătoriilor pentru mai multe destinații (carpool), atunci când este setată o 

călătorie cu transportul organizației sau prin serviciile de taxi; 

 consideră alternativele de transport mai prietenoase mediului pentru călătoriile internaționale. 

 



 5 

Evenimente mai verzi 

Pentru a organiza evenimentele într-un stil prietenos mediului, ABRM: 

 alege locații prietenoase mediului (arenda sălilor sau spațiilor de cazare care prevîd stații de sortare 

a deșeurilor, oferă apă potabilă filtrată, include sisteme de lumini și tehnologie opérate cu cardul-

cheie și controale inteligente ale temperaturii, oferă articole de toaletă ecologice, etc.); 

 selectează spații de organizare locale sau regionale pentru a reduce necesitatea de transportare a 

participanților; 

 utilizează apă filtrată, eliminând apa îmbuteliată și în sticle de plastic; 

 oferă produce de consum sezoniere și/ sau organice; 

 reduce risipa alimentară, obținând în avans cerințele dietice ale participanților și calculând volumul 

de consum per persoană, precum și donând surplusurile alimentare organizațiilor de caritate; 

 optează pentru opțiuni de meniu cu ambalaj minim, ideal furnizate în recipiente biodegradabile sau 

reciclabile; 

 susține opțiunile pe bază de plante sau vegetariene pentru a ajuta la reducerea emisiilor de CO2 

derivate din carne; 

 reduce utilizarea produselor de unică folosință (de exemplu, încurajează participanții să vină cu cănile 

sau sticlele reutilizabile de apă proprii); 

 asigură accesul la coșuri de gunoi pentru colectare separată. 

 

Achiziții mai verzi 

Pentru a asigura un proces de achiziții mai verde, ABRM: 

 depune eforturi rezonabile de fiecare dată când este posibil pentru a cumpăra și folosi echipamente, 

materiale și ambalaje reciclate și/ sau reciclabile; 

 asigură achiziționarea bunurilor în vrac, acolo unde este posibil; 

 procură alimente organice, cultivate local, care necesită energie minimă pentru transport și 

producție; 

 stabilește cu furnizorii modalitățile de reducere a ambalajelor; 

 stabilește contracte cu furnizorii care oferă alternative prietenoase mediului. 

 

Responsabilitate socială și compensări (offsets) 

ABRM se implică și promovează în continuu în activități comunitare prietenoase mediului în calitate de 

organizație cu un nivel sporit de responsabilitate socială, precum și  asigură compensarea (offsetting) 

prejudiciilor cauzate mediului în rezultatul activității sale: 

 Stabilește și menține parteneriate cu organizații non-profit, publice și private, oferind suport 

proiectelor prietenoase mediului; 

 Este parte a mișcării World Cleanup Day, angajându-se într-o activitate de „curățenie” cel puțin o 

dată pe an; 

 Anual organizează o campanie de plantare/ înverzire cu membrii și angajații ABRM; 

 Comunică și promovează periodic performanța și realizările privind activitatea de protecție a 

mediului pe rețelele de socializare și pagina web ale asociației, dar și în mesajele directe către membri 

și angajați. 

Oficiu mai verde 
Angajații și membrii ABRM tind, literalmente, să creeze o atmosferă mai verde în oficiu, amenajând spațiile 

cu plante. 
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Responsabilități 
 

Responsabili 

Politica de Mediu ABRM este aprobată de către președintele ABRM. 

Consiliul ABRM este responsabil să urmărească procesul de implementare a acestei politici. 

Directorul Executiv asigură implementarea politicilor de mediu și procedurilor relevante. 

Membrii și angajații ABRM își asumă implementarea acestei politici în activitatea sa de zi cu zi în cadrul 

asociației. 

Proceduri 

1. ABRM elaborează un plan de implementare a politicii de mediu, racordând acțiunile de mediu la 

prevederile Strategiei de Dezvoltare ABRM din perioada curentă, precum și la prioritățile de 

dezvoltare a capacităților instituționale.  

2. Planul de implementare a politicii de mediu este aprobat de către Consiliul ABRM. 

3. Planul de implementare a politicii de mediu este comunicat către membrii și angajații ABRM, 

transpunând informația din acesta în directive clare de acțiune, astfel încât aceștia să adopte practici 

de lucru prietenoase mediului. Membrii și angajații ABRM vor primi o instruire relevantă pentru a 

aplica practicile prietenoase mediului. 

4. Pentru a-și îmbunătăți continuu sistemul de management de mediu, Consiliul ABRM depune eforturi 

rezonabile pentru a efectua audituri și autoevaluări ale conformității sale cu această politică  

5. ABRM depune eforturi rezonabile pentru a se asigura că fiecare angajat, membru, voluntar și 

contractant este informat și respectă această politică. 

6. Componenta de granturi și subgranturi include sustenabilitatea în calitate de criteriu de selecție, 

precum și contractele de subgrantare prevede alinierea activităților organizațiilor subgrantate la 

politica de mediu ABRM. 

7. Procesul de achiziții include prevederi care încurajează abordări prietenoase mediului. 

8. ABRM menține un dialog deschis și onest cu personalul, membrii voluntarii, părțile interesate și 

publicul cu privire la performanța de mediu a operațiunilor și serviciilor sale.  

 

 

Autorizare 
Semnătura președintelui ABRM: 

Data aprobării : 
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